
Σελίδες Απάντησης:                2 

Σελίδες Εγγράφων:                 - 

Σύνολο Σελίδων:                     2 

 

 

             
       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου             Αθήνα, 6 Μαρτίου 2026 

             Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 16941 
Προς: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

          Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
      -  Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.: -  Βουλευτές κ.κ. Δημήτρη Μπιάγκη, Παναγιώτη Δουδωνή, Σταύρο Μιχαηλίδη, Κατερίνα 

Σπυριδάκη 
 

Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
         -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

              -  κ. Α’ Γενικό Διευθυντή 

              -  Α9, Γ4 Διευθύνσεις 

              -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

              -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3077 από 12.02.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση Βουλευτών του 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ” 
 

Οι προϋποθέσεις και η διαδικασία εισόδου και διαμονής πολιτών τρίτων χωρών στην Ελλάδα, κατόπιν 

μετάκλησης, με σκοπό την παροχή εξαρτημένης εργασίας ή εποχιακής εργασίας στη χώρα μας 

καθορίζονται από τις διατάξεις του Κώδικα Μετανάστευσης (Νόμος 5038/2023), όπως τροποποιήθηκε 

με τον πρόσφατο Νόμο 5276/2026 για την ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1233 περί ενιαίας άδειας 

διαμονής και εργασίας, και τις εφαρμοστικές Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις.   

 

Η εμπλοκή του Υπουργείου Εξωτερικών, στην ανωτέρω διαδικασία, εξαντλείται στην εξέταση, από την 

αρμόδια κάθε φορά ελληνική προξενική Αρχή, των αιτήσεων χορήγησης εθνικής θεώρησης εισόδου των 

υπηκόων τρίτων χωρών, για τους οποίους έχει προηγουμένως εκδοθεί σχετική εγκριτική πράξη (Απόφαση) 

της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. Στο πλαίσιο αυτό, η αρμόδια προξενική Αρχή εξετάζει τα 

προσκομισθέντα δικαιολογητικά που προβλέπονται από την ανωτέρω εθνική νομοθεσία και εφαρμόζει 

την προβλεπόμενη, από την ίδια νομοθεσία και των Κώδικα Θεωρήσεων της ΕΕ, αναλογικά 

εφαρμοζόμενου, διαδικασία για την αξιολόγηση της αίτησης, η οποία περιλαμβάνει και διενέργεια 

προσωπικών συνεντεύξεων προς διαπίστωση του σκοπού εισόδου και διαμονής τους στην Ελλάδα. Η 

τελευταία δε έχει αποδειχθεί σημαντική για την αποτροπή μεταναστευτικού κινδύνου από τυχόν 

απόπειρες καταστρατήγησης της νομοθεσίας για την απόκτηση δικαιώματος, τελικά, κυκλοφορίας στο 

χώρο Schengen παρά παροχής εργασίας στη χώρα μας. 
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Ευρύτερα και όσον αφορά τη συνεισφορά του Υπουργείου Εξωτερικών στην αντιμετώπιση των αναγκών 

της ελληνικής οικονομίας για εργατικό δυναμικό, θα ήθελα να σας επισημάνω τη συνεχή στήριξη του 

Υπουργείου στις διαπραγματεύσεις που διεξάγει το αρμόδιο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου με 

επιλεγμένες, βάσει κριτηρίων καταλληλότητας του εργατικού δυναμικού τους, τρίτες χώρες και τη 

διερεύνηση ενδιαφέροντος από περισσότερες τρίτες χώρες να συνάψουν Συμφωνίες Νόμιμης 

Μετανάστευσης με την Ελλάδα. 

 

Με τον ίδιο ανωτέρω στόχο εξυπηρέτησης του εθνικού συμφέροντος, η Ελλάδα υποστηρίζει και στο 

πλαίσιο της ΕΕ πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την αύξηση του αριθμού των Συμφωνιών 

Νόμιμης Μετανάστευσης που συνάπτονται μεταξύ κ-μ ΕΕ και τρίτων χωρών. Άλλωστε, ο περιορισμός 

της παράνομης μετανάστευσης και η μετατροπή των μεταναστευτικών ροών σε ελεγχόμενες εισροές 

νομίμων μεταναστών στην ΕΕ, αποτελεί πτυχή της νέας πενταετούς Στρατηγικής της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής για τη Μετανάστευση και το Άσυλο, την οποία η χώρα μας υποστηρίζει. 

 

Ως προς το 4ο υποερώτημα της Ερώτησής σας, σχετικά με φερόμενη ανακοίνωση του Γραφείου Ευρέσεως 

Εργασίας των Φιλιππίνων στην Ελλάδα, επισημαίνω ότι αφορά στη διαδικασία που εφαρμόζεται στις 

Φιλιππίνες για τη χορήγηση αδειών εξόδου από τις Φιλιππίνες σε Φιλιππινέζους εργαζόμενους, οι οποίες 

(άδειες) προφανώς προβλέπονται από τη νομοθεσία της χώρας αυτής. Κατά πόσον η εν λόγω ανακοίνωση 

ή όποια άλλη πρακτική του Γραφείου Ευρέσεως Εργασίας των Φιλιππίνων στην Αθήνα, παραβιάζει την 

ελληνική νομοθεσία για τη μετάκληση για λόγους απασχόλησης στην Ελλάδα, είναι ζήτημα που 

εξετάζεται σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία (Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, 

Υπουργείο Εργασίας) ώστε, σε καταφατική περίπτωση, να προβούμε στις δέουσες παραστάσεις προς την 

εδώ Πρεσβεία των Φιλιππίνων, στο πλαίσιο των άριστων διμερών σχέσεων που επιθυμούμε να 

διατηρούμε με την εν λόγω χώρα. 
 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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